

कम लागत में अधिक आय को अनुसंधान जारी



चौक माफी महायोगी गोरखनाथ कृषि विज्ञान केंद्र पर उपस्थित लोग • जागरण

जागरण संवाददाता, पीपीगंज, गोरखपुर: क्षेत्र के चौक माफी स्थित महायोगी गोरखनाथ कृषि विज्ञान केंद्र पर आयोजित चार दिवसीय किसान पाठशाला का शुभारंभ प्रदेश के कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने किया।

कृषि मंत्री ने कहा कि केंद्र व प्रदेश सरकार किसानों की आमदनी दोगुनी करने व उनके जीवन स्तर में सुधार के लिए अनेक योजनाएं चला रही हैं, जिसका फायदा अब किसानों को मिल रहा है। किसान कम लागत में अधिक आय किस प्रकार प्राप्त कर सकें, इस दिशा में नित नए अनुसंधान जारी है।

यह बातें प्रदेश के कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने कही। वह चौक माफी

किसान पाठशाला

- करीब 50 किसानों में बीज का किया गया वितरण, उन्नत बीज
- कीटनाशक, उर्वरक, कृषि यंत्रों की दी गई जानकारी

स्थित महायोगी गोरखनाथ कृषि विज्ञान केंद्र पर आयोजित चार दिवसीय किसान पाठशाला का शुभारंभ करने के बाद किसानों को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि पूरे प्रदेश में किसानों को प्रशिक्षित करने का कार्य चल रहा है। इसमें किसानों को तकनीकी खेती, बीज एवं अधिक उत्पादन, सरकारी योजनाओं एवं उनसे लाभान्वित होने के बारे में विशेषज्ञ विस्तार



किसान पाठशाला कार्यशाला का उद्घाटन करते कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही • जागरण

से जानकारी दे रहे हैं।

कृषि मंत्री ने बताया कि गोरखपुर कमिश्नरी क्षेत्र में कुल दो लाख तिरासी हजार करोड़ रुपये का किसानों का ऋण मोचन किया गया है। एक करोड़ ग्यारह लाख प्रदेश के किसानों के खाते में किसान सम्मान निधि योजना का पैसा भेज दिया गया, जो पूरे भारत का 38 फीसद है। उन्होंने पशुपालन, मिश्रित एवं दलहन की खेती, कृषि यंत्रों की खरीदारी तथा सब्सिडी के बारे में विस्तार से बताने के साथ ही किसानों को पंजीकरण कराने की भी अपील की, जिससे योजनाओं का लाभ दिया जा सके।

इस समारोह में बाबूराम, संत प्रसाद एवं सत्यदेव को अरहर का बीज,

कमलजीत, शिवनाथ व खेदू को स्वायल हेल्थ कार्ड एवं लाला प्रसाद, रामनिवास, कोइला देवी को उन्नत बीज का किट एवं गंगाजल प्रसाद सिंह, दिनेश निषाद, राकेश चौधरी, विंदराशन चौधरी, श्रीकेशमनी, सत्यदेव निषाद, लक्ष्य मल्ल, बृजेश मणि आदि करीब पचास किसानों में बीज का वितरण किया गया। अध्यक्षता उप कृषि निदेशक डॉ. संजय सिंह ने की, जबकि संचालन राम आधार यादव ने किया। केवीके के अध्यक्ष डॉ. आरपी सिंह, डॉ. किवेक प्रताप सिंह, डॉ. अजित श्रीवास्तव, डॉ. राहुल सिंह, डॉ. संदीप प्रकाश उपाध्याय, अक्नीश सिंह, जितेंद्र सिंह व गौरव सिंह समेत जनपद के दर्जनों किसान मौजूद रहे।